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Svar på fråga 2024/25:555 av Rebecka Le Moine (MP) 
Ökad kolinlagring i skogen 

Rebecka Le Moine har frågat mig om vad jag gör för att Sveriges 

skogar ska binda mer kol. 

Den svenska skogspolitiken har två jämställda mål, miljömålet 

och produktionsmålet. Grunderna i skogspolitiken ligger fast. 

Det svenska skogsbruket är centralt för svenskt klimatarbete 

och tillgång till biomassa är av stor vikt för att möjliggöra 

omställningen till fossilfria material och bränslen. Den växande 

skogen är också avgörande för den biologiska mångfalden. 

Klimatvinster från skogsprodukter uppstår även vid en cirkulär 

hantering av dessa när de kan återvinnas.  

Regeringen bedömer att ett aktivt skogsbruk med hög tillväxt 

och användning av produkter från förnybar råvara ger högsta 

långsiktiga klimatnytta. Förnybar råvara behövs för att ersätta 

fossilintensiva resurser såväl i Sverige som i andra länder via 

export. För att öka skogens klimatnytta, såväl för substitution 

som för ökat nettoupptag, bedöms insatser för ökad tillväxt, god 
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skogshälsa och en växande cirkulär bioekonomi behövas. 

Regeringen prioriterar att det svenska skogsbruket inte 

begränsas utan fullt ut kan bidra till att klimatmålen nås samt 

till jobb och tillväxt i hela landet.  

Inriktningen för fortsatt arbete är att främja ett långsiktigt 

hållbart aktivt svenskt skogsbruk och en växande cirkulär 

bioekonomi med konkurrenskraftiga näringar. För regeringen är 

en hållbar bioekonomi, en långsiktigt ökad tillgång till hållbar 

biomassa, cirkulär ekonomi och klimatanpassning avgörande 

element i ett effektivt klimatarbete som bör främjas nationellt, 

inom EU och internationellt.  

Regeringen kommer, i enlighet med sin strategi för 

klimatanpassning, att verka för att Skogsstyrelsen i samverkan 

med skogssektorn och andra myndigheter fortsätter arbetet med 

att anpassa skogen och skogsbrukets metoder och åtgärder så 

att framtidens skogar kan stå emot skador som följer av 

klimatförändringarna. Skogsbruket behöver klimatanpassas för 

att säkra skogens ekosystemtjänster som exempelvis produktion 

av virke, rekreation, förebyggande av ras och översvämningar 

samt bevarande av biologisk mångfald. Klimatanpassning 

behövs också för den svenska skogsnäringens framtida 

konkurrenskraft.   

Miljömålsberedningen har i uppdrag att föreslå en strategi med 

etappmål, styrmedel och åtgärder som bidrar till Sveriges 
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åtaganden inom EU och internationellt för naturvård och 

biologisk mångfald samt upptag och utsläpp av växthusgaser 

inom markanvändningssektorn (LULUCF).  

Vidare nåddes en överenskommelse inom EU den 19 februari 

2024 om en förordning om certifieringsramverk för kolupptag 

och minskade markutsläpp. Regeringen anser att ett gemensamt 

certifieringsramverk skapar lika villkor på den inre marknaden, 

vilket förbättrar jämförbarheten och förtroendet. Ramverket kan 

bidra med ytterligare incitament och ökat intresse för upptag av 

koldioxid samt en bredare finansieringsgrund.  

Stockholm den 18 december 2024 
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